
 

 

Saopštenje za medije 

 
UniCredit: Finansijska podrška od 2,3 milijarde evra za mikro i mala 

preduzeća širom Centralne i Istočne Evrope u 2025. 
 

 

Beč, 14. januar 2025 – UniCredit Grupa predstavila je „UniCredit for CEE 2025“, inicijativu sa 
konkretnim finansijskim rešenjima, održavanjem računa i savetodavnim uslugama širom CIE, 
čiji je cilj da pomogne mikro i malim preduzećima u regionu da povećaju svoju produktivnost i 
konkurentnost i da razviju održive poslovne modele kroz inovacije i nove tehnologije.  
 
U partnerstvu sa više od 20 međunarodnih i lokalnih institucija i vlasti, za više od 9.000 malih 
preduzeća širom CIE na raspolaganju je finansiranje u iznosu od 2,3 milijarde evra u okviru 
inicijative „UniCredit for CEE 2025“. Dodatna vrednost za klijente su i niži zahtevi za kolateralom, 
opipljive pogodnosti u pogledu cena, posebni uslovi održavanja računa, mentorstvo, ESG 
savetodavni programi i još mnogo toga. 
 
Inicijativa je predstavljena tokom Foruma Centralne i Istočne Evrope, vodećeg događaja koji svake 
godine u Beču okuplja više od 2.000 vodećih investitora, banaka, posrednika i kreatora politike iz 
preko 45 zemalja. 
 
Tokom CIE Foruma, Teodora Petkova, direktorka za Centralnu i Istočnu Evropu u UniCredit 
Grupi istakla je da nedavni izveštaj „Budućnost evropske konkurentnosti: Strategija 
konkurentnosti za Evropu“ prikazuje koliko Evropa zaostaje za SAD i Kinom u inovacijama i 
produktivnosti. Postoji razlika od 270 milijardi evra godišnjih potreba za investicijama u 
istraživanje i inovacije sa američkim kompanijama u 2023. godini, prema publikaciji, koja takođe 
primećuje da fragmentisano evropsko tržište ograničava rast i inovacije, a regulatorna opterećenja 
neproporcionalno utiču na MSP.  
 
„Jedna od preporuka u izveštaju uključuje dalje pojednostavljenje pristupa finansiranju za 
inovativna MSP i podsticanje inovacija i skaliranja. Sa misijom da budemo banka za evropsku 
budućnost, usklađujemo našu strategiju sa onim što je važno za evropsku agendu. Inicijativa 
za mikro i mala preduzeća ‘UniCredit for CEE‘ je korak ka podršci odlučnoj strategiji Evrope 
za povećanje konkurentnosti“, rekla je Petkova. 
 
Ona je prokomentarisala da inicijativa „UniCredit for CEE“ omogućava snažno lokalno 
prilagođavanje inicijativama konkretnih zemalja, koje odgovaraju trenutnim potrebama i 
ambicijama klijenata na svakom tržištu. „Ovo je još jedan dokaz naše posvećenosti približavanju 
klijentima, zajednicama i teritorijama na kojima poslujemo“, rekla je Petkova. 
 
 Istraživanje UniCredita pokazuje da mala i srednja preduzeća igraju važnu ulogu u privredama CIE. 
„MSP u regionu CIE doprinosi prometu i zapošljavanju više nego njihovi konkurenti u EU. U CIE 
oni takođe doprinose više BDP-u od velikih kompanija. Međutim, oni imaju nižu produktivnost 
u poređenju sa većim kompanijama. Jedna od mera za rešavanje ovog problema je dalje 
poboljšanje pristupa finansiranju“, rekao je na Forumu CIE Gokce Celik, viši ekonomista za CIE, 
Grupna investiciona strategija, u UniCreditu. 
 

U okviru inicijative UniCredit for CEE 2025, Grupa malim i srednjim preduzećima nudi:  
 
• POVOLJNO FINANSIRANJE:  



 

 

Niz finansijskih instrumenata koji premašuju 2,3 milijarde evra. Ovo je procenjena vrednost 57 
programa u partnerstvu sa više od 20 međunarodnih finansijskih institucija (npr. EIB, EIF, 
EBRD, IFC, KfV, itd.) i lokalnim vlastima. 
 
• ODRŽAVANJE RAČUNA:  
UniCredit banke nude i posebne uslove, specifične za lokalna tržišta, među kojima su period 
bez naknade za neprofitne organizacije, paketi dobrodošlice za nove klijente itd. 
 
• SAVETOVANJE:  
Podrška mikro i MSP klijentima u tranziciji ka održivijim poslovnim modelima, kroz različite 
obrazovne ili preduzetničke inicijative – radionice, događaje, predavanja, mentorske i razvojne 
programe za vlasnike malih preduzeća i drugo. 
 
Preko inicijative „UniCredit for CEE 2024“, banka je širom CIE obezbedila povoljnije finansiranje 
sa međunarodnim i lokalnim partnerima u iznosu od preko dve milijarde evra za više od 9.300 
mikro i malih korporativnih klijenata. 
 
„Već 2024. stavili smo MSP u centar našeg poslovnog modela. Više od 66 hiljada malih 
korporativnih klijenata dobilo je finansiranje od 16 milijardi evra. Stvorili smo zajedničku 
poslovnu platformu da ponudimo maksimalnu vrednost i da služimo malim i srednjim 
preduzećima brže i efikasnije pojednostavljenjem i digitalizacijom naših procesa. Primer za 
to je platforma za razmenu digitalnih dokumenata po meri, razvijena na sedam tržišta 
centralne i istočne Evrope, kao i dalje unapređenje usluge na daljinu, koju klijenti vide kao 
brži, efikasniji i praktičniji način da pristupe svom finansijskom partneru“, rekla je Petkova. 
 
Prema makroekonomistima UniCredit-a, preduzeća u CIE će poslovati u okruženju koje je izazovno 
za region. „Ipak, očekujemo rast između dva odsto i tri odsto u većini zemalja CIE u 2025. 
godini, iznad stopa rasta u zapadnoj Evropi“, istakao je Celik. Prema ocenama makroekonomista 
za 2025. godinu, rast CIE će verovatno biti vođen domaćom tražnjom u regionu, dok će potrošnja 
biti podržana uslovima na tržištu rada. Zaposlenost raste, podstaknuta uslužnim sektorima, iako 
se otvaranje novih radnih mesta u industriji smanjuje u većini zemalja. 
 
Javne investicije će biti važan pokretač rasta u CIE, takođe zahvaljujući povećanju korišćenja Fonda 
EU za oporavak i otpornost (RRF), kao i ubrzanju apsorpcije budžetskih sredstava za period 2021-
27, koja igraju važnu ulogu u CIE.  
 
Makroekonomisti UniCredita primećuju da region ima snažnan priliv direktnih stranih investicija 
(SDI), za koje očekuju da će se povećati kako se lanci snabdevanja skraćuju.  
 
Niža produktivnost MSP u CIE u poređenju sa većim preduzećima može se nadoknaditi boljim 
pristupom finansiranju. 
 
 
 

**** 
O UniCreditu 
UniCredit je panevropska komercijalna banka sa jedinstvenom ponudom usluga u Italiji, Nemačkoj, centralnoj i istočnoj Evropi. Naša 
svrha je da osnažimo zajednice da napreduju, pružajući najbolje u klasi za sve zainteresovane strane, otključavajući potencijal naših 
klijenata i naših ljudi širom Evrope. 
Opslužujemo više od 15 miliona klijenata širom sveta. Oni su srce svega što radimo na svim našim tržištima. UniCredit je 
organizovan kroz četiri ključna regiona i dva centra za razvoj proizvoda, korporativnih i individualnih rešenja. Ovo nam omogućava 
da budemo bliski našim klijentima i da iskoristimo iskustvo cele Grupe za razvoj i ponudu najboljih proizvoda na svim našim 
tržištima. Digitalizacija i naša posvećenost principima ESG-a su ključni pokretači naših usluga. Oni nam pomažu da pružimo 
izvrsnost našim zainteresovanim stranama i kreiramo održivu budućnost za naše klijente, naše zajednice i naše ljude.  
 


